



Международный день инвалидов

провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в 1992 году, в целях улучшения положения инвалидов и обеспечения для них равных прав, толерантного отношения к людям с ограниченными возможностями здоровья, социальной интеграции детей-инвалидов в образовательную среду. В МБОУ «Александрo-Горкская ООШ» в период с 01.12.23 по 10.12.2023 г. прошла традиционная Декада инвалидов (Неделя Добра), приуроченная к Международному дню инвалидов.

В нашей школе учатся дети – инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья.

Педагоги школы участвовали в общероссийской акции Тотальный тест «Доступная среда», приуроченная к Международному дню инвалидов.

В ходе проведения Недели инклюзивного образования были задействованы учащиеся 1-9 классов.

В начальных классах в период с 01 по 08 декабря 2016 года прошли беседы по произведению В. Катаева «Цветик-семицветик», после чего дети изготовили в группах свои лепестки с главными качествами доброго человека.

Советник по воспитанию Попова Марина Геннадьевна провела классные часы «Мир один для всех».

Учащиеся в рамках волонтерской деятельности посетили Кингисеппский дом-интернат для престарелых и инвалидов с мастер-классом «Мой ангел-хранитель» и показали концертную программу

Классные руководители провели классные часы, обучающиеся школы просмотрели видеоролики, посвященные дню инвалидов ([https://vk.com/video-200247806\\_456239025](https://vk.com/video-200247806_456239025)) и [Видеоролик2](#) (Сильные духом, вам посвящается). С ребятами обсуждалось, кто такие люди с ограниченными возможностями, причины инвалидности. Также с ребятами обсуждались трудности, которые испытывают люди с ограниченными возможностями здоровья, и негативное отношение, с которым сталкиваются люди с ОВЗ. На уроках обществознания вели разговор о людях с ограниченными возможностями здоровья, о государственно-правовых гарантиях инвалидов, об уважении их личной свободы, о полном и равном соблюдении прав человека и об участии инвалидов в жизни общества.

Во время проведения всех этих мероприятий ребята постепенно раскрывали понимание понятий «толерантность, эмпатия, человек с ограниченными возможностями здоровья», кто и в чем его ограничивает? Позволяли ощутить на себе мир человека с ограниченными возможностями. Завершая акцию, посвященную декаде инвалидов, мы не прекращаем наш путь к доброте, жалея сердца, потому что только добру откроются сердца.

Дети с ограниченными возможностями здоровья в нашей школе являются равноправными членами школьной семьи, принимают активное участие в жизни класса и школы.

Завершая Декаду инвалидов, был подведен итог работы и сделан следующий вывод: если жить только для себя, мелкими заботами о благополучии, то от прожитого не

останется и следа. Если же жить для других, то другие сэберегут то, чему служил, чему отдавал силы. Кто сказал, что инвалиды — это люди с ограниченными возможностями, нет, это сильные и целеустремленные люди, начинающие жизнь заново, люди, понимающие, как эта жизнь дорога, какой бы она ни была! Дети должны учиться вместе!

Обучающиеся школы просмотрели видеоролики, посвященные дню инвалидов ([https://vk.com/video-200247806\\_456239025](https://vk.com/video-200247806_456239025)) и [Видеоролик2](#) (Сильные духом, вам посвящается)



№	мероприятие
1	Беседы по произведению В. Катаева «Цветик-семицветик»
2	Классный час «Международный день инвалидов», просмотр видеоролика
3	Классный час «Они такие же, как мы», просмотр видеоролика
4	Посещение Кингисеппского дома-интерната для престарелых и инвалидов
5	Тематическая беседа на уроках обществознания о людях с ограниченными возможностями здоровья, о государственно-правовых гарантиях инвалидов, об уважении их личной свободы, о полном и равном соблюдении прав человека и об участии инвалидов в жизни общества.
6	Тематическая беседа на уроках физической культуры о паралимпийцах: человеческие возможности безграничны.
7	Участие в общероссийской акции Тотальный тест «Доступная среда», приуроченная к Международному дню инвалидов. <a href="https://total-test.ru/">https://total-test.ru/</a>